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Объективной реальностью существования современного общества является возрастающая потребность в высококвалифицированных кадрах, способных решать сложные задачи по воплощению неоднократно провозглашенных правительственных программ, в частности по внедрению в производство наукоемких технологий, различных инноваций и т.д., без чего адекватного существования общества фактически не может быть. Причем именно от эффективности проведения, внедрения в жизнь данных принципов будет зависеть не только благополучие отдельных личностей, но и общества в целом. 

Данная потребность диктует необходимость выработки особых системных подходов к программе подготовки высококвалифицированных кадров, удовлетворяющих указанным требованиям. В этом случае речь идет как о системе обязательной подготовки, осуществляемой в рамках программы общеобразовательной школы, так и о системе дополнительного образования, основанной на привлечении к процессу обучения школьников преподавателей высшей школы, педагогов дополнительного образования во внеурочное, дополнительное время. 

Таким образом, мы находимся в ситуации, когда только взаимная работа педагогов общеобразовательных школ, педагогов системы дополнительного образования и преподавателей высшей школы на основе выработанной комплексной системы образования могут действительно подготовить высококвалифицированного, с соответствующими профессиональными качествами и здоровыми амбициями специалиста. 

Эффективность данной работы в определенном смысле зависит от нескольких принципиальных моментов, на часть из которых мы можем повлиять, на другую же часть - нет:

- интерес школьников к проблемам, затрагиваемым в рамках  реализации дополнительных занятий (ранняя профессиональная ориентация);

- социально-экономическими условиями всех участников рассматриваемого процесса; 

- уровнем подготовки преподавателей и степенью заинтересованности их в реализации дополнительного обучения школьников;

- совместной работой по выработке соответствующей программы (содержательной части), а также по ее воплощению в жизнь, причем как профессиональных педагогов, так и в определенной степени членами семей ребят.

Работая в системе высшего профессионального образования, к сожалению, все чаще приходится сталкиваться с ситуацией, в которой проявляется весьма низкая потребность студента в получении знаний и навыков практической деятельности, к которым еще присоединяется низкая мотивация. Очень часто речь идет не только и даже не столько о принципиальном отсутствии желания что-либо изучать, сколько об отсутствии привычки и элементарных навыков в получении знания, что и выражается в низкой аргументации, мотивации познавательной деятельности. 

Очень часто у будущего студента, школьника нет понимания того, что получение знания  - очень сложный и трудный процесс, требующий кропотливой работы и многих физических и умственных затрат. В этом случае не идет речи о том, чтобы школьника запугать и выработать у  него стойкий иммунитет к занятию наукой, нет, речь идет о том, чтобы с ранних школьных лет, постепенно приучать его к культуре получения знания, с тем, чтобы у него естественным образом возник интерес как к определенной отрасли науки, так и к самому процессу обучения, получения нового знания. 

Чаще, к сожалению, мы имеем дело с избалованными определенными благами цивилизации, заброшенными бегающими в поисках средств к существованию родителями детьми, которые не имеют возможности даже проявить интерес к знанию, не имея о нем представления, тем более, что учиться весьма трудно.

Именно в этой ситуации особая роль в воспитании культуры получения знания и принадлежит единой системе, о которой говорилось выше. В данном случае, конечно, не идет речи о создании чего-то нового, речь идет о, к сожалению, часто забываемом хорошем старом – о едином комплексе, включающем среднюю школу, учреждения дополнительного и высшего образования, которые существовали раньше и, к счастью, существуют и в настоящее время, но в новых, измененных социально-экономических, культурных условиях.

В связи с этим, хочется отметить многолетнюю работу, проводимую педагогами Донской Академией Юных исследователей, большим числом школ и Ростовским государственным университетом, который в настоящее время преобразован в Южный федеральный университет. На базе и под эгидой ДАНЮИ с привлечением специалистов ЮФУ и других ВУЗов Ростова-на-Дону проходят занятия с заинтересованными школьниками, результатом чего является проведение ежегодных осенних и весенних сессий ДАНЮИ, на которых школьники представляют отчеты по проделанной работе за соответствующий промежуток времени.

Определенный опыт работы в качестве члена секции «Биохимии и физиологии»  позволяет отметить целый ряд аспектов, которые мы должны помнить, организуя работу школьника:

1) тема исследовательской работы должна быть не только интересной, современной, но и находиться в согласовании с реальными, физиологическими способностями школьника к ее реализации. Часто приходится сталкиваться с хорошими работами, выполненными на высоком уровне, но пари этом возникает ощущение не понимания самим исполнителем того материала, который он представляет; следовательно, в чем смысл данной работы?

2) необходимо выработать жесткие требования к содержанию и правилам оформления работ и доведением их до непосредственных руководителей школьников. Данная работа конечно уже давно проводится, но не всегда, почему-то, удается добиться положительного результата в виде адекватно подготовленной исследовательской работы;

3) в последнее время наибольший акцент сделан на подготовку практических исследовательских работ, выполнение которых не всегда возможно на высоком методическом и научном уровнях. При этом не стоит, на наш взгляд, занижать роль исследовательских работ теоретического плана. Конечно, в этом случае следует жестко контролировать качество работы.

4) следует вести активную взаимную работу по выбору тем, затрагивающих наиболее актуальные и современные проблемы науки. В этом аспекте для школьников, желающих работать на нашей секции, уже разработаны возможные темы исследовательских работ.

Несколько слов хочется сказать относительно реалий нашей действительности при организации дополнительной работы школьников на биолого-почвенном факультете ЮФУ.

Долгое время на нашем факультете существовала школа Юный биолог, бессменным руководителем которой с момента ее организации в 1967 году являлся доцент Синичкин Александр Александрович, благодаря инициативе и трудам которого школьники, главным образом г. Ростова-на-Дону собирались каждое воскресенье, и преподаватели факультета проводили теоретические и практические занятия, согласно разработанному плану занятий. Проводились экскурсии по кафедрам факультета, встречи с заведующими, показ научно-популярных фильмов по актуальным проблемам науки. Школьники привлекались к выступлениям на студенческих неделях науки, где выступали с докладами, а также активно работали на сессиях ДАНЮИ.

К сожалению, по ряду причин в последнее время организовать работу в том же режиме и плане не вполне удается. Фактически очень мало заинтересованных ребят, отваживающихся каждое воскресенье посещать главный корпус ЮФУ и активно участвовать в исследовательской работе. Тем не менее, нами предлагается несколько иная схема работы:

1) Так же как и раньше, разработан план занятий, включающий отдельные тематически занятия по основам общей организации окружающего мира, биохимии, физиологии, микробиологии и иммунологии. Данный перечень тем является примерным и может быть модифицированным в зависимости от потребности конкретных групп школьников.

2) Планируется работа с конкретной школой, руководство и преподаватели, а также ученики которой изъявят желание в организации дополнительных занятий на базе школы в факультативные часы. В этом случае возможно будет сформировать индивидуальную траекторию работы в данной школе, предполагающей реализацию как собственной содержательной части, так и интенсивности (частоты) проведения дополнительных занятий.

На данном этапе проводятся консультации с руководством и педагогами ряда школ. Мы надеемся на положительный результат и готовы к сотрудничеству с другими школами.

В завершении своего выступления мне бы хотелось привести слова великого отечественного естествоиспытателя, биолога второго из 2-х Нобелевских лауреатов России по физиологии или медицине, 100-лети присуждения которой отмечается в этом году -  Ильи Ильича Мечникова, которые были высказаны более 100 лет назад, но заставляют еще раз задуматься о роли науки в обществе, закономерностях эволюции общества:

«Было время, когда молодые люди охотно отдавались науке и веровали в то, что она поможет им обрести душевное равновесие и получить ответ на главнейшие вопросы, мучащие человечество. 

Но потом более нетерпеливое поколение отшатнулось от науки и стало искать истины в иных областях…..

Но каждый раз, когда приходиться думать о выборе лиц для выполнения серьезных культурных целей в России, поражаешься прискорбным фактом ОБЩЕГО БЕЗЛЮДЬЯ…»

Тем не менее, Мечников в то же время отмечал: 

«И если справедливо, что невозможно жить без веры, то последняя не может быть ни чем иным, чем верой во всемогущество знания».

И если мы с Вами будем помнить эти слова, руководствоваться ими в нашей повседневной работе, возможно, нам в этом случае удастся воспитать высококвалифицированного, востребованного обществом, самодостаточного гражданина, способного воплощать в жизнь те идеи, которые направлены на благополучное существование и развитие общества.

Литература: 

Мечников И.И. Пессимизм и оптимизм// Сост., вступ. ст., коммент. В.А. Фролова. М.: Сов. Россия, 1989.- 640 с.

Мечников И.И. Этюды оптимизма. М.: Научное слово, изд. 1 - 1907.; изд. 2- 1909.

Мечникова О.Н. Жизнь Ильи Ильича Мечникова. Изд. 2-Е. М.: КомКнига, 2007.- 240 с.

