Аналитическая справка по итогам осенней сессии 

Донской академии наук юных исследователей им. Ю.А. Жданова

24 октября 2010 года во «Дворце творчества детей и молодежи г. Ростова-на-Дону» состоялась осенняя сессия Донской академии наук юных исследователей (ДАНЮИ) им. Ю. А. Жданова по итогам летней исследовательской работы. В ней приняли участие 57 школьников, а также их руководители из городов: Ростов-на-Дону, Таганрог, Шахты и Новошахтинск.
На открытии осенней сессии ДАНЮИ им. Ю. А. Жданова участников и преподавателей приветствовали члены Президиума ДАНЮИ, представители Высшей школы, Управления образования г. Ростова-на-Дону и Координационно-аналитического Центра развития карьеры ЮФУ.
Осенняя сессия ДАНЮИ им. Ю.А. Жданова работала по следующим направлениям: научно-техническое, социально-педагогическое, туристско-краеведческое, культурологическое, естественнонаучное и экологическое. 

К вниманию участников и гостей осенней сессии был представлен стенд, посвященный жизни и творчеству Ю.А. Жданова видного ученого, общественно-политического деятеля науки и культуры, члена-корреспондента РАН, почетного президента ДАНЮИ, а также выставка работ воспитанников мультимедиа студии Елены Остривной. На пленарном заседании была показана презентация работы летних исследовательских лагерей МОУ ДОД «Дворца творчества детей и молодежи г. Ростова-на-Дону».

Особенно актуальными были признаны следующие доклады: «Выявление атрибуции и сохранения донского археологического наследия» (итоги работы профильного археологического лагеря «Сиргис», МОУ ДОД «ДТДиМ г. Ростова-на-Дону); «Изучение многообразия флоры на Соловецких островах (летний лагерь «Надежда», МОУ СОШ «Источник» г. Ростов-на-Дону), «Исследование причин возникновения «профессиональных» заболеваний школьников» (ТМОЛ, г. Таганрог), «Флора и растительность северо-восточной части побережья Таганрогского залива» и другие.
По итогам работы осенней сессии ДАНЮИ им. Ю.А. Жданова наиболее интересные работы учащихся были отмечены грамотами Оргкомитета и памятными подарками. Руководители исследовательских работ награждены благодарственными письмами.

В адрес организаторов конференции и членов жюри секций поступили отзывы участников и гостей осенней сессии ДАНЮИ им. Ю.А. Жданова, показавшие, что такие мероприятия, проведенные на высоком уровне, способствуют развитию творческого потенциала обучающихся и ориентированию на дальнейшую научно-исследовательскую деятельность.
Приглашаем к сотрудничеству и ждем на
научно-практической конференции ДАНЮИ им. Ю.А. Жданова 
с 18-20 марта 2011 года.

Подробную информацию по интересующим вас вопросам можно получить по адресу: 344007, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 55, 
МОУ ДОД «Дворец творчества детей и молодежи г. Ростова-на-Дону» 

и на сайте www.aidarkin.sfedu.ru
Контактные телефоны:

(863) 282-83-42,

(863) 240-88-59
E-mail: dtdim-nauka@yandex.ru

