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"Неуверен - наполовину побежден".
(А. Суворов)

"Уверенность в себе - первое 
и необходимое условие успешности 
всех творческих начинаний". 
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Важность этой проблемы очевидна: скука, злость и страх, а также недооценка, непринятие себя и всего мира, трусость, чувство вины, стыда, дефицит навыков социального поведения и многое другое, - все это мешает человеку обрести уверенность в себе и тем самым мешает его творческой жизни. Такой человек отказывается от личного и личностного участия в социальной жизни, у него отсутствует вера в себя и реальность осуществления собственных намерений. Это может привести к усилению тенденций молодёжи «плыть по течению»; компенсировать свою неуверенность агрессией; не иметь своего мнения, неумению сказать «нет», если нет желания что-либо делать, подвергаться манипуляциям различных антиморальных группировок.

Неуверенность мешает жить. Она не дает человеку возможности заняться своим любимым делом и возможности для личностного роста. Неуверенность мешает быть личностями, творить, создавать что-то новое и оригинальное, достигать своих целей. Она изматывает организм, нервную систему и психику, забирая огромное количество энергии. 

Уверенность в себе - это самое главное качество для творческого человека. Уверенность свойственна всем великим творческим личностям. Без нее они не смогли бы высказывать свои оригинальные мысли и идеи, показывать свое творчество всему миру. Все они без исключения проходили через скованность и неуверенность, но им удалось воспитать себя и стать уверенными. У нас это тоже получится!
Цель комплексных занятий (тренинга «Уверенного поведения») – создание условий для формирования гармоничной, творчески активной личности. Способствовать развитию у обучающихся уверенности в себе, позволяющей свободно мыслить (когнитивные навыки), самовыражаться (открытое проявление чувств, эмоций), действовать и творить (поведенческие навыки). Содействие социальной адаптации личности в условиях современной жизни.

Задачи занятий:

●раскрыть потенциальные способности учащихся для их успешной творческой самореализации.

●способствовать формированию у обучающихся целеустремленности, стремления к совершенству;

●обучить методам и навыкам уверенного поведения;

●способствовать поддержанию (а у некоторых воспитанников и формированию) адекватной самооценки – самоуважение, принятие себя;

●содействовать формированию внутренней свободы (раскрепощение, снятие внутренних зажимов), свободному самовыражению;

●обучить методам и навыкам саморегуляции (управлять своими эмоциями, тревогой, страхами);

●способствовать коммуникативной компетентности;

●способствовать созданию сплоченного, творческого коллектива.

Занятия проводит педагог-психолог  Самойлова Н.В.
Возрастная группа - старшеклассники (15-18 лет).
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