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№ 59 от 22.03. 2011.

Ростов-на-Дону
МОУ ДОД  Дворец творчества детей и молодежи
Всероссийская конференция учащихся 

«Первые шаги в науку» (Обнинск, 11 - 13 мая).
ПРИГЛАШЕНИЕ
Оргкомитет Всероссийского конкурса исследовательских работ  приглашает Вашу делегацию принять участие в XI Всероссийской конференции учащихся «Первые шаги в науку». 

Состав делегации - руководитель и учащиеся, которых рекомендовали для участия в конференции по итогам заочного конкурса, а также победители региональных конференций.
Список участников заочного конкурса, приглашенных на Всероссийскую конференцию «Первые шаги в науку»: Жилякова Полина; Ковалёва Варвара Анатольевна; Колпакова Галина; Мамедова Полина Руслановна; Маркова Екатерина; Огородник Анна Сергеевна; Перекатов Глеб Борисович; Потрапелюк Ярослав; Раскопов Иван Витальевич; Стороженко Екатерина Денисовна; Тимофеенко Ан
Срок проведения конференции: 11 – 13 мая 2011 года.
11 мая – день заезда, 14.00 - обед, 15.00 – начало работы конференции, 13 мая – 9.30. Пленарное заседание. Закрытие конференции. 11.00 - отъезд делегаций от базы отдыха  «Бекасово» в Москву, экскурсионная программа, интеллектуально-творческая игра в Мемориальном Музее космонавтики.
Конференция проводится в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 6 апреля 2006 года № 325 «О мерах государственной поддержки талантливой молодёжи». По итогам конференции присуждаются премии в рамках конкурса «Интеллектуально-творческий потенциал России» в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 23 декабря 2010 г. N 1990 «Об утверждении Перечня олимпиад и иных конкурсных мероприятий, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодёжи в 2011 году». Премии присуждаются учащимся, которым на момент проведения конференции исполнилось 14 лет.
Организаторы конференции: Общероссийская Малая академия наук «Интеллект будущего», Центр развития образования, науки и культуры «Обнинский полис» и другие организации. 
Всем конкурсантам по адресу учебного заведения, от имени которого была представлена заявка, высылаются дипломы ЛАУРЕАТОВ (1-й, 2-й  или 3-й степени) или свидетельства УЧАСТНИКОВ Российского открытого заочного конкурса. Данные документы высылаются обычной почтой. Результаты экспертизы и рецензии на работы можно посмотреть на сайте  http://unk.future4you.ru.

На Всероссийскую конференцию «ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКУ» приглашаются, как правило, учащиеся 5 – 9 классов, хотя эксперты рекомендуют принять участие в этой конференции и школьникам 10-11 классов. Конференция проводится уже много лет и стала пользоваться большой популярностью. Конференция проводится в рамках Всероссийского Форума «Созвездие талантов». Одновременно с конференцией будет проходить Всероссийский турнир по социальному проектированию «Интеллектуальная инициатива».
Особенность конференции в том, что она включает в себя не только выступления учащихся с докладами на секциях, но и предусматривает обучающую программу (мастер-классы, лекции учёных и другое); интеллектуально-творческую турнирную программу (олимпиады, интеллектуально-творческие игры, конкурсы и др.); социально-проектировочный модуль (тренинги, деловые игры, мозговые штурмы и др.); культурно-развлекательную программу.

Место проведения: Комплекс отдыха «Бекасово».
Более подробная информация о конференции прилагается и размещена на сайте http://unk.future4you.ru.
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Данное письмо является официальным приглашением на конференцию.

Председатель Общероссийской Малой академии наук
 «Интеллект будущего» 






                                 Л.Ю. Ляшко

Порядок участия в XI Всероссийской конференции учащихся
«Первые шаги в науку»
1. В период с 5 по 25 апреля 2011 г. подать заявку по электронной почте proekt@future.org.ru или по факсу 8 (48439) 9-72-95 (или 9-72-94). 

В заявке обязательно укажите следующие сведения (форма регистрационной карточки делегации размешена на сайте):

- название: конференция «Первые шаги в науку»;
- точное наименование учреждения/организации (адрес, телефоны, факс, e-mail);

- состав участников конференции от учреждения: ф.и.о. каждого участника с указанием даты рождения, темы работы, наименования секции, формы предварительного участия в Конкурсе (заочный конкурс, победитель региональной конференции), названия образовательного учреждения, класса.

- Ф.И.О., должность руководителя (ей) делегации,  контактные телефоны (включая мобильный телефон, домашний телефон);

-  необходимое количество мест на базе отдыха (с указанием даты заезда и отъезда).

2. В период с 5 по 25 апреля перечислить целевой взнос за участие в конференции «Первые шаги в науку», копию платёжного документа отправить факсом.

УСЛОВИЯ РАЗМЕЩЕНИЯ И ОПЛАТЫ

Размещение участников конференции и съезда - в прекрасном комфортабельном Комплексе отдыха «Бекасово» (в СПА-пансионате). Отличное 3-х разовое питание («шведский стол»).

Сумма общего целевого взноса для проживающих в комплексе отдыха  «Бекасово» составляет 9100 рублей за одного человека, а для членов МАН «Интеллект будущего» - 8800 рублей. 

Оргвзнос идёт на обеспечение научной, методической и культурной программ, издание материалов конференции, оплату питания и проживания на базе отдыха «Бекасово» с обеда 11 мая по завтрак 13 мая, на организационные расходы, на организованный отъезд в Москву (13 мая, в 11.00) на автобусах к площади 3-х вокзалов.

Если делегация заезжает раньше, то необходимо будет произвести дополнительную оплату.

Для руководителей делегаций предусматривается участие в педагогическом семинаре.

ПРОЕЗД

Проезд из Москвы до СПА-пансионата «Бекасово» на электропоездах с Киевского вокзала до станции «Зосимова пустынь».  Далее 500 м. до базы отдыха «Бекасово» и 1000 м. до SPA-пансионата.

Расписание утренних электропоездов, отправляющихся с Киевского вокзала Москвы:

	Отправление из Москвы
	8.44
	9.20
	9.49
	10.10
	12.22
	12.47
	13.21

	Прибытие на станцию «Зосимова Пустынь»
	10.00
	10.28
	11.07
	11.20
	13.16
(НАРА)
	14.05
	14.32


К данным электропоездам в день заезда 11 мая будет подан транспорт, который доставит участников до базы отдыха «Бекасово» и до SPA-пансионата «Бекасово». Просим до 28 апреля сообщить предполагаемое время прибытия делегации на станцию «Зосимова Пустынь».

Отъезд от базы отдыха в Москву централизованно 13 мая в 11.00. Маршрут движения – база отдыха «Бекасово» - дорожная экскурсия по Москве -  Мемориальный Музей Космонавтики - площадь 3-х вокзалов. В Музее космонавтики состоится интеллектуально-творческая «Космическая игра», встреча с летчиком-космонавтом.

Ориентировочное время прибытия на площадь 3х вокзалов – 18.00 - 19.00. Просим приобретать билеты на поезда, отправляющиеся вечером. 

дирекциЯ  конференции:

Адрес: г. Обнинск, пр-т  Ленина, 129. Почтовый адрес: 249035, г.Обнинск, а/я 5103. Ляшко Л.Ю. 

Телефон/факс: (48439) 9-72-95; 9-72-94; E-mail: conf@future.org.ru; Сайт: http://www.future4you.ru

Банковские реквизиты: Получатель: НП «Обнинский полис»,  Обнинское отделение №7786 СБ РФ,

ИНН 4025082299 / КПП 402501001.     Р/с: 40703810822230100082.

Банк получателя: Калужское ОСБ №8608, г. Калуга, БИК 042908612, кор. счет. 30101810100000000612. 

Назначение платежа – оргвзнос за участие в  конференции «Первые шаги в науку».

Участие в конференции «Первые шаги в науку» - возможность активного включения в творческую исследовательскую деятельность, общение со сверстниками из различных регионов России, приобщение к современным научным школам.














Оргкомитет
