ВНИМАНИЕ!

Уважаемые коллеги и участники XXXVI научно-практической конференции ДАНЮИ им. Жданова,
в связи с тем, что Организация Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЭСКО) объявила 2011 год - годом Михаила Васильевича Ломоносова, оргкомитет ДАНЮИ предлагает следующие примерные темы для учебно-исследовательских работ участников XXXVI научно-практической конференции:
Астрономия
1. Открытия М.В. Ломоносова в астрономии

2. Особенности телескопа системы М.В. Ломоносова-Гершеля

Физика
1.Ночезрительная труба и зеркальный телескоп Ломоносова.

2.Маятник и исследование земного притяжения.

История

1. «Исторический портрет личности Ломоносова»; 

2. «Взгляды Ломоносова на историю России», 

3. «Историческое значение исследований Ломоносова для мировой и отечественной науки»

Оргкомитет

Сообщение из электронного журнала «КомпасГид»

В середине апреля в Питере прошло заседание оргкомитета, по подготовке к празднованию 300-летия Михайло Ломоносова, в котором приняла учacтие делегация Архангельской oблacти. Председателем данного мероприятия выступил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко.

Открыл заседание глава администрации Архангельской oблacти Илья Михальчук. В своем выступлении он рассказал о том, что сделано к юбилею и какие есть трудности. В числе множества юбилейных мероприятий самым значимым станет открытие в Архангельске академической Ломоносовской гимназии.

«Предлагаю сосредоточить внимание на этом объекте», – сказал ректор МГУ Виктор Садовничий. Кроме того, он предложил к юбилею план из сотни мероприятий, в их числе запуски спутников «Татьяна» и «Ломоносов». Оргкомитет принял решение обратиться к ЮНЕСКО с предложением объявить 2011 год годом Михаила Васильевича Ломоносова.

Источник: www.elsp.ru
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2011 год обявлен ЮНЕСКО 
Годом великого русского 
ученого-энциклопедиста

В календарь ЮНЕСКО включена важная для россиян юбилейная дата - 300-летие со дня рождения Михаила Ломоносова, а 2011 год объявлен Годом этого великого русского ученого-энциклопедиста. К юбилею готовится виртуальный атлас «Земля Ломоносова», благодаря которому можно узнать подробности жизни этого удивительного человека. Первый русский ученый-естествоиспытатель мирового значения, он развивал атомно-молекулярные представления о строении вещества. Сформулировал принцип сохранения материи и движения. Заложил основы физической химии и учения о цвете. Открыл атмосферу на Венере. А ещё он был художником, историком, поэтом, основоположником современного русского литературного языка. 

Составители виртуального атласа «Земля Ломоносова» свели в единую систему множество географических точек, связанных с именем ученого. Это и места, где он жил и работал, и те, которые упомянуты в его трудах, в стихах, рассказал «Голосу России» автор проекта, заведующий информационным отделом Института культурного и природного наследия Сергей Пчёлкин:

«Это действительно «Земля Ломоносова». Она простирается от Лондона до Алеутских островов, от Груманта, как сейчас называется Шпицберген, до Хотина (один из самых древних городов Украины, «Оду на взятие Хотина» написал Ломоносов после победы русских над турками). 

«Атлас состоит из трех разделов. Первый - это раздел жизненного пути. Второй - «Сочинения и другие труды». И третий раздел называется «Мифы». Значит, в этих местах существует миф о Михаиле Ломоносове. Мы строим весь атлас как сочетание современных картин с тем, как это же место выглядело во времена Ломоносова», - продолжает Сергей Пчёлкин.

Удивительна судьба Ломоносова: крестьянский сын из северной поморской деревни, великовозрастный самоучка, движимый нестерпимой жаждой знаний, с рыбным обозом отправляется в Москву. Поступает в греко-латинскую академию. Успехи и усердие приводят его на учебу в Петербург, а затем в Европу. Вернувшись в Россию, Ломоносов публикует одну за другой научные работы, делает важнейшие открытия в химии и физике, создает первый в России химический кабинет, проводит уникальные астрономические наблюдения, занимается изготовлением стекла и фарфора, разрабатывает план северного морского пути. Пишет стихи и оды, создает теорию стихосложения. Первым из русских ученых его избирают почетным членом иностранных академий наук. Личность Ломоносова и сегодня удивляет своей силой и разносторонностью, отметил Сергей Пчелкин:

«Одна из важнейших черт, которую он сам назвал «благородная упрямка», - это истовость, устремленность, неспособность остановиться на полпути. Вторая важнейшая черта - это интерес ко всему происходящему. Он практически интересовался всем. Это был человек мира, человек своей эпохи и человек, который к нашей эпохе имеет отношение самое прямое». 

Научные труды и заслуги Ломоносова, к сожалению, малоизвестны за пределами России. Разве что в Германии знают его имя: там он изучал химию и горное дело, пять лет жил в Марбурге и Фрайбурге, женился. Ликвидировать этот пробел поможет виртуальный атлас, который сведет воедино все разрозненные материалы о  титане русской и мировой науки XVIII столетия.
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