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Руководителю образовательного учреждения
О проведении осенней сессии ДАНЮИ
24 октября 2010 г. состоится осенняя сессия Донской Академии Наук Юных Исследователей (ДАНЮИ) им. Ю.А. Жданова.
Данная сессия проводится МУ «Управление образования Администрации г. Ростова-на-Дону», ФГОУ РПО Южный федеральный университетй и МОУ ДОД Дворец творчества детей и молодёжи г. Ростова-на-Дону.
Место и время проведения: г. Ростов-на-Дону, Дворец творчества детей и молодёжи г. Ростова-на-Дону (ул. Б.Садовая, 55).
Участники: учащиеся 8-11классов общеобразовательных школ, лицеев, гимназий, колледжей, учреждений дополнительного образования детей г. Ростова-на-Дону и области, проводившие исследовательскую работу в летний период в экспедициях, лагерях и т.п.
Цель: подведение итогов летней исследовательской деятельности старшеклассников.
Порядок подачи материала для участия в осенней сессии ДАНЮИ им. Ю.А. Жданова:
· Оргкомитет ДАНЮИ с 13 сентября  по 12 октября 2010 г. принимает заявки на участие по установленному образцу (МОУ ДОД ДТДиМ, к. 407 или по тел.: 240-88-59; 282-83-42). Все материалы (заявка, тезисы и полный текст исследовательской работы) подаются в электронном и печатном виде на бумажных носителях с полным указанием темы работы, фамилии, имени участника и научного руководителя, адреса и телефона направившего образовательного учреждения, а также контактный телефон участника. 
Заявки, поданные после 12 октября 2010 г. рассматриваться не будут.
· В заявке на участие необходимо указать технические средства для представления доклада

· Вместе с заявкой участники представляют в электронном виде тезисы выступления на 1 страницу машинописного текста, шрифт Times, № 14
· Объем полного текста исследовательской работы не должен превышать 18 печатных листов. Работа печатается на одной стороне листа белой бумаги формата А4 через полтора интервала с числом строк на странице не более 40 шрифтом Times New Roman, 12 размер. Абзацный отступ должен быть одинаковый и равен пяти знакам.

Текст сообщения следует печатать, соблюдая следующие размеры полей: левое - не менее 30 мм, правое – не менее 10 мм, верхнее – не менее 20 мм, нижнее - не менее 20 мм. 

· ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ НА ОСЕННЮЮ СЕССИЮ РАБОТЫ ДОЛЖНЫ СОДЕРЖАТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ИЛИ ОПИСАНИЕ ОПЫТА ПРАКТИЧЕСКИХ РАЗРАБОТОК, ВЫПОЛНЕННЫХ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД.
Работы, представленные на осеннюю сессию ДАНЮИ им. Ю.А. Жданова, выполняются индивидуально или коллективно. Коллективный проект может выполняться не более чем тремя участниками.
♦ Программа осенней сессии и тезисы работ участников будут опубликованы в сборнике «Осенняя сессия Донской Академии Наук Юных Исследователей-2011».
Просим Вас информировать участников о порядке работы осенней сессии
 Донской Академии Наук Юных Исследователей им. Ю.А. Жданова.
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Начальник МУ 
«Управление образования г. Ростова-на-Дону»: А.П. Уваровский
