Информационное письмо

Научному руководителю участника XXXV научно-практической конференции ДАНЮИ им. Ю.А. Жданова, занявшего призовое место

Уважаемые коллеги, 

Уважаемые родители,

Юный исследователь,

Оргкомитет Донской академии наук юных исследователей Дворца творчества детей и молодежи города Ростова-на-Дону предлагает вам и вашему воспитаннику принять участие во Всероссийском заочном конкурсе "ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКУ", финальным этапом которого является очная Всероссийская конференция
Донская академия наук юных исследователей (ДАНЮИ) с 30.01.2008 года является Ростовским отделением Общероссийской детской общественной организации «Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего». На основании этого мы имеем возможность централизованно и профессионально организовать сопровождение учебно-исследовательских работ школьников для участия в заочном конкурсе "ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКУ".

Члены оргкомитета ДАНЮИ оформят учебно-исследовательскую работу участника XXXV научно-практической конференции ДАНЮИ в соответствии с требованиями организаторов заочного конкурса. Специалисты оформят экспертный лист. Работы будут отправлены на конкурс через почтовое отделение и Интернет. Позднее наши сотрудники проверят результаты регистрации участников. Информация о проведении и результатах заочного конкурса поступить в оргкомитет ДАНЮИ. О них вы будете информированы лично и через отчет на сайте: www.aidarkin.sfedu.ru
По результатам заочного конкурса победителей приглашают на финальный этап - очную Всероссийскую конференцию в г. Обнинске. 
Оргкомитет ДАНЮИ берет на себя организацию, сопровождение детей-участников очной Всероссийской конференции "ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКУ" в г. Обнинск и кураторство над школьниками во время их выступления на конференции. Это не исключает участие педагогов-руководителей и родителей желающих сопровождать детей во время поездки и их пребывания в месте проведения конференции.

По условиям участия в заочном туре Всероссийского конкурса исследовательских работ необходимо отправить в оргкомитет конкурса:

1. заявку организации, 

2. карточки участников  (регистрационные формы №№ 1 и 2; 

3. Тезисы доклада для публикации; 

4. Текст работы  - 1 экземпляр в печатном виде до 15 страниц машинописного текста и 1 экземпляр в электронном виде; 

5. Копию финансового документа (квитанции перевода, платежного поручения) о целевом финансировании, которое идёт на проведение экспертизы работ участников конференции и орграсходы; 
6. Рецензии от учреждения, организации, органа управления образования, проводивших предварительный отбор конкурсных работ. 
Оргкомитетом Всероссийского заочного конкурса "ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКУ" определена сумма целевого взноса на проведение экспертизы работ участников конференции и орграсходы. 

Проезд, питание и проживание участников очной Всероссийской конференции "ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКУ" за счёт участников конференции.

Подробную информации по интересующим вас вопросам можно получить по адресу: 

344007, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 55, МОУ ДОД Дворец творчества детей и молодёжи г. Ростова-на-Дону. 

Контактные телефоны: (863) 282-83-42 – каб. 407. 
(863) 240-88-59 – каб. 12 .
Срок сдачи всей документации в оргкомитет ДАНЮИ продлен

до 1 декабря 2010 года
С уважением, 

оргкомитет ДАНЮИ им. Ю.А. Жданова

