Положение
о проведении заочной научно-практической конференции «Культурное наследие. Этнокультурные традиции в системе образования и воспитания молодежи (исторический опыт, практика, перспективы)
Данная конференция проводится в рамках программы Отдела инновационных технологий, по оптимизации научно-исследовательской и методической деятельности ДТДиМ и логически продолжает практику научно-практических конференций 2011 и 2012 гг. с последующей подготовкой научных сборников.
Целью конференции являются обсуждение актуальных вопросов теории и практики использования этнокультурного наследия в работе с учащейся молодежью; обобщение результатов археологических и фольклорно-этнографических исследований, проводившихся учащимися в рамках дополнительного образования.
Организаторами конференции являются: МБОУ ДТДИМ (отдел инновационных технологий), Южный Федеральный университет (исторический факультет и педагогический институт), Ростовский технологический институт сервиса и туризма (кафедра «Социально-гуманитарные дисциплины»).
Сроки проведения: 15 апреля-1 июня 2013 г. 

Место проведения: Дворец Творчества Детей и Молодежи. 

Формат конференции – заочная, статус – региональная.
К участию в конференции приглашаются представители научные работники и преподаватели высшей школы, педагоги дополнительного и общего образования, практикующиеся в организации научно-исследовательской деятельности учащихся; методисты и специалисты учреждений управления образованием.

Материалы конференции будут опубликованы в сборнике статей и представлены в электронном формате на сайте ДТДИМ 

Основные тематические направления. 
1. Проблемы этнопедагогики и этнопедагогизации образования. 

2. Опыт и перспективы организации деятельности образовательных учреждений этнокультурного типа. 

3. Фольклорно-этнографическая тематика в системе дополнительного образования. 
3. Этническая тематика при организации празднично-досуговых мероприятий учащейся молодежи и студентов. 

4. Археологическое и этнографическое наследие в организации школьного туризма и краеведческой работы. 

5. Итоги фольклорно-этнографических и археологических исследований в рамках дополнительного образования.

 6. Также принимаются материалы по другим направлениям, соответствующим тематике конференции. 
Порядок проведения: Представление заявок с указанием тем до 15 апреля 2013. Представление текстов работ в электронной форме –до 1 июня 2013 г.
Заявки и тексты работ в электронной форме присылать по адресу:  е-mail: c.nasledie.dod@yandex.ru (с пометкой «Конференция… наследие»).

Контактные телефоны: тел. Отдела инновационных проектов МБОУ ДОД ДТДМ (863) 240-88-59,  тел/факс(863) 240-48 -74. 

Дополнительную информацию, необходимые консультации (для школьных педагогов) также можно получить по тел.: 8-904-506-15-57 и по электронному адресу: svchernitsin@rambler.ru (Черницын Сергей Вячеславович).
